

En Asturias, nuestras milicias vuelven a la ofensiva con redoblado empeño. Nuestro ataque en los frentes andaluces, aragoneses y norteos, es una excelente contribución a la defensa de Madrid. Mientras presionemos amenazando las posiciones fascistas, el enemigo se verá seriamente imposibilitado de acudir en ayuda de los que, frente a nuestra invencible fortaleza, comprueban uno y otro día su impotencia.

ATAcando EN TODAS PARTES SE DEFIENDE A MADRID Y SE FACILITA NUESTRA OFENSIVA

La capital de la Revolución no caerá nunca en poder del enemigo

Ninguna ciudad española vive la guerra tan intensamente como Madrid, y, tal vez por esto, es aquí donde más fe se tiene en la victoria. Esa fe nace y crece en el dolor de la lucha. El optimismo de Madrid es grave y hondo; está forjado en la fragua del sacrificio; sale de las trincheras, desde las cuales se le cierra el paso al enemigo.

La lucha entablada en los alrededores de Madrid ha quedado desnuda de literatura. Los milicianos de los frentes del Centro han prescindido de desfiles, de "chin-chin" y de cánticos. Callada y serenamente van a la línea de fuego, donde cumplen su deber teniendo en cuenta que, sin sentido de responsabilidad, sin disciplina y unidad de acción, no hay heroísmos eficaces.

Bajo el alerta constante de la ofensiva fasciosa, Madrid vive exclusivamente para la guerra. La necesidad de conseguir la victoria es la única preocupación de la ciudad. Por eso, no puede darse nunca el caso de que el enemigo nos sorprenda. Sus tanteos continuos le demuestran que somos fuertes y estamos vigilantes en todos los sectores del frente, tanto de día como de noche. Los fascistas tienen tantos fracasos cuantos intentos de entrar en Madrid. Y así, a las tres semanas de lucha en este sector, la moral del pueblo en armas ha alcanzado la mayor solidez, mientras el enemigo se desconcierta y se desespera.

Siempre igual. Donde más ha perdido la facción, desde el principio de la lucha, es en las cercanías de Madrid. Para intentar la conquista de esta capital, los generales rebeldes han traído a esta región lo mejor de sus fuerzas. Bien lo vimos en los primeros días de "asedio". Las fuerzas de Regulares y del Tercio atacaban muy duramente, con audacia y decisión. Han pagado muy cara su estúpida confianza. Algunos sectores de estos frentes han quedado llenos de cadáveres. Y ahora, a las tres semanas de lucha intensa, entre las bajas del enemigo, abundan extraordinariamente los muertos. Entre diez y siete y diez y ocho años, lo cual indica que a los fascistas empieza a faltarles el "material humano", la carne de cañón.

Las operaciones del pueblo en armas en los frentes del Centro vuelven a ser afortunadas, y, a la vista de ellas, Madrid, que un día se capacitó para la defensa, ansia ya terminar rápidamente con el daño que las baterías fascistas infieren a la población civil de esta capital. Lo conseguirá, aunque no exclusivamente por su esfuerzo. El enemigo, engañado por los avances que realizó desde Mérida a la capital de España, creyó segura la conquista de ésta, y tal confianza es el principio de su derrota definitiva. El mes de diciembre será abundante en acontecimientos gratos para el pueblo en armas, que, sintiendo en todos sus frentes la guerra con la misma intensidad que en Madrid, conseguirá la victoria antifascista.

El fuerte temporal de lluvias en el sector vasco mengua la actividad de nuestras fuerzas

BILBAO, 28.—En todos los sectores del frente de Guipúzcoa llueve torrencialmente y una densa niebla envuelve nuestras posiciones. La nota saliente la constituyen las continuas deserciones que se producen en el campo rebelde. Raro es el día que no se pasan a nuestras filas algunos soldados que hasta ahora combatieron en el ejército rebelde. En Ochandiano, ligero fuego de fusil. Se presentó a nuestras filas un cabo de Infantería procedente del campo fascioso. En Elorrio, ligero paqueo. En Elgueta, nada digno de mencionar. En nuestras trincheras se presentó un soldado de Infantería del Regimiento de Flandes, que guarnecía Vitoria. En el sector de Marquina, fuego de fusil poco intenso.—Febus.



La muerte no consiguió borrar del rostro de Durruti aquel gesto suyo de luchador revolucionario, lleno de energía espiritual, y el arte recio de Victorio Macho puede enorgullecerse de haber recogido para siempre aquel gesto en esta mascarilla magistral.

Un discurso del camarada Peiró en el Apolo, de Valencia "Los miembros de la C. N. T. no hemos ido al Gobierno a representar la indisciplina, sino a exigir la disciplina y el mando único"

En el teatro Apolo ha dado una conferencia al ministro de Industria, Juan Peiró, desarrollando el tema "Hay que ganar la guerra". Dijo que para que pase el triunfo será de la libertad. Sin embargo, una cosa es ganar la guerra y otra retrasar el triunfo. A medida que el tiempo pase las circunstancias serán más graves. Cuanto más dure, más sufrirá nuestra economía. Por eso retardar ese triunfo será a costa de grandes dificultades. Yo siempre he cumplido mi deber, aunque ello me haya producido enemigos. Es probable que lo que vaya a decir no sea grato a muchos de los que están presentes, pero diré la verdad. Para ganar la guerra precisa que cada uno de nosotros se imponga la realidad del momento que exige disciplina en la vanguardia y en la retaguardia. Aunque las cosas van cambiando, es un hecho que entre los hombres que a diario se juegan la vida existe aún una indisciplina que prolonga la guerra y causa víctimas innecesarias. Es preciso que vosotros, los más amigos de la indisciplina, os

deis cuenta de que ahora precisa una disciplina de guerra. Hay que acabar con las decisiones aisladas. Cuando tantas cosas absurdas ocurren en el panorama internacional yo os pregunto si el pueblo no es el más interesado en que esas cosas no ocurran. Hay que encontrar por el interés de todos, la forma de encauzar a esas masas neutras que si están a nuestro lado también pueden estarlo al lado del enemigo. Recuerda palabras de Napoleón, cuando decía que para ganar la guerra había que tener disciplina. Por bien que marchen los negocios, la guerra siempre significa baja de la moneda y es un ataque a la economía. La única compensación es forjar la producción para que el desahucio sea lo menor posible y aquí ha ocurrido todo lo contrario. La tercera semana del movimiento, a pretexto de que la Generalidad había decretado la jornada de cuarenta horas, hubo una reunión de la industria del vidrio, a la que yo he pertenecido cuarenta años, que abogó por la jornada de veintidós horas. Yo he de levantarme para resaltar la inconveniencia de reducir la jornada. Hubo quien hasta me consideró casi traidor. Pues bien; veintidós horas después los camaradas que tan duramente me habían tratado, reconocieron que no era sólo lo improcedente la jornada de veintidós horas, sino la de sesenta, y que si era preciso había que trabajar ochenta o noventa, las que fueran. Podría relatar otros muchos casos análogos, mas no he venido a ello, sino a conclusiones con las que todos estemos conformados. Los miembros de la C. N. T. no hemos ido al Gobierno a representar la indisciplina, sino todo lo contrario; a exigir la disciplina y el mando único. Hemos ido, como os dije, la C. N. T. al Gobierno, para evitar derramamientos de sangre. Es preciso que en el frente haya quien mande y quien obedezca. Con la guerra no tenemos nada, que ver con los anarquistas, sino los militares. Así, pues, a ellos compete la responsabilidad, aunque haya que volver en cada momento que es lo que se manda. Por eso os decía yo antes que los Comités me sobran, pero lo del mando es necesario para ganar pronto la guerra. ¿Que son sacrificios? ¿Que hemos de hacer sacrificios? Ya lo sabemos. Pero ¿hay sacrificio mayor que el que anarquistas participan en el Gobierno y en los Municipios? ¿Qué importa un sacrificio más? Debemos ahorrarnos dolores a parte de

El ministro de Estado se dirige a la Sociedad de Naciones PARA EVITAR QUE LA GUERRA ESTALLE

VALENCIA.—El ministro de Estado ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones en Ginebra el siguiente escrito: "El Gobierno español ha denunciado en notas dirigidas a los firmantes el acuerdo de no intervención, en carta al secretario de la Sociedad de Naciones y por medio del discurso que he pronunciado ante la asamblea de ese organismo, la intervención armada en la guerra civil española de Alemania e Italia en favor de los rebeldes, intervención que constituye violación flagrante de la ley internacional. Esta intervención ha culminado en el reconocimiento del jefe de los rebeldes erigido en Gobierno, por esos mismos países signatarios. Tal forma de ser constituye virtualmente un acto de agresión contra la República Española. La declaración de los rebeldes de que están dispuestos a impedir por la fuerza el comercio libre con los puertos gubernamentales evidencia como un elemento susceptible de crear dificultades en el orden internacional, dificultades que como se sabe entraban en los cálculos de Franco desde el comienzo de la rebelión. Dichas dificultades se acentúan por el reconocimiento de los rebeldes por Alemania e Italia, los cuales, principalmente uno de ellos, según se deduce de las informaciones que obran en poder del Gobierno español, se preparan a cooperar en el terreno naval con los rebeldes en los términos que ha venido haciéndolo por aire y tierra. Estos hechos constituyen en opinión del Gobierno español precisamente en razón de su simultaneidad, una "circunstancia capaz de afectar a las relaciones internacionales y de amenazar por consiguiente la paz o la buena armonía entre las naciones de las que se propia paz depende". (Artículo 11).

Es por ello, que en nombre del Gobierno español en el interés sustancial de la paz y de la buena armonía entre las naciones de las que se propia paz depende, el Gobierno español, en nombre de la humanidad, solicita a la Sociedad de Naciones que intervenga para evitar que la guerra estalle. Acepte Señor Secretario general, etc., etc., Julio Alvarez del Vayo.—Febus.

Conformidad de compadres

LISBOA, 26.—La Cámara y la Asamblea Nacional han aprobado la política seguida por Oliveira Salazar, con relación a los asuntos españoles.—Febus.

TOKIO, 26.—El diario "Asahi", anuncia que el ministro japonés de Negocios Arita, ha dado instrucciones al señor Sugimura, embajador del Japón en Roma a fin de que se llegue a la conclusión de un pacto italo-japonés para luchar contra el comunismo. Las negociaciones previas para este pacto han dado, según parece, excelentes resultados ya. La clave del mismo está en el probable reconocimiento del Manchukuo por parte de Italia y del imperio italiano por la de Japón.

Juicios del camarada H. Rudiger sobre la revolución española

"El 19 de julio es la fecha histórica en que, por primera vez, un pueblo se subleva en masa contra el fascismo.—En España empieza una nueva etapa de la historia mundial y el proletariado español marcha a la cabeza del Ejército libertador de la Humanidad"

España, el país más pacífico y menos militarista del mundo, hoy es el teatro de una guerra cruenta, en la cual se expresa nada menos que el choque de dos civilizaciones, de dos mundos, los cuales en estos momentos históricos libran la batalla que ha de ser el punto de partida de una nueva etapa en la historia europea. La criminal sublevación de los generales fasciosos y la heroica lucha de defensa emprendida el día 19 de julio por el pueblo español, lucha la cual, interviniendo en ella todas las potencias fascistas internacionales, hoy tiende a convertirse en una guerra dura y de larga duración, que exige sacrificios inauditos de todo el pueblo; esta lucha que tiene una trascendencia que va más allá del Pirineo. El suelo ibérico, considerado como presa segura por los imperialismos europeos, se ve envuelto en las llamas de una guerra que, en realidad, significa el principio del fin del mundo capitalista, el hundimiento de todo un orden de las cosas humanas que nos había llevado al borde de un abismo, que amenaza y sigue amenazando todavía todas las conquistas de la civilización humana. Antes de la gran guerra mundial, el capitalismo parecía un orden de relativa seguridad y progreso. La misma clase obrera, por lo menos la de los países económicamente más desarrollados, como Alemania, creía en la posibilidad de un progreso social lento pero seguro. La misma economía capitalista, según las ilusiones de la vieja socialdemocracia, tendía a desenvolverse automáticamente hacia un orden socialmente más justo. El día 4 de agosto de 1914, fue un despertar terrible. En una mañana general que duró cuatro años, se hundió para siempre el sueño del progreso pacífico, y la técnica y la ciencia humanas, antes consideradas como garantías más firmes de un mejor porvenir, se convirtieron en medios de destrucción, nunca imaginada antes y concebida por un cerebro humano. Después de cuatro años de lucha encarnizada en tres continentes en la cual parecía la flor de toda una joven generación que creía tener delante de sí un futuro grande, se hundió el militarismo que había sido el fundamento de la revolución rusa, la revolución alemana del 9 de noviembre de 1918, los episodios revolucionarios en Austria, Hungría, etcétera. En millones de seres que durante cuatro años habían aguantado infinita imaginable de sufrimientos y de privaciones, brotó la esperanza de que desvanecido el infierno, surgiera una tan ansiada sociedad de justicia social que los seres siempre les habían prometido había sido otro que el de sufrir, esperar y estar a las órdenes de los que les mandaban desde arriba. Una revolución a fondo, empero, sólo la hubo en Rusia, pero por quedar un hecho aislado, temió el rumbo hacia un comunismo estatal y la estructuración de un Estado fuerte, que dadas las circunstancias como estas, había de encuadrarse en el marco de la política internacional de los Estados capitalistas. La revolución mundial quedaba en una esperanza vana. Fue en Alemania donde la revolución se perdió y fue traicionada de una manera decisiva. Faltándole toda iniciativa constructiva del pueblo mismo,

confiando éste sola y únicamente en los métodos político-burgueses de los parlamentarios, la revolución nacida del mero hundimiento de la guerra, pero de ningún modo fuerza creador popular, degeneró en una república demagógica capitalista de peor tipo, y la notoria incapacidad de los políticos de izquierda, facilitó claramente el advenimiento del fascismo. Fracassado efectivamente el socialdemocratismo, habiendo en Alemania millones y millones de parados, el país se dejó llevar a donde lo querían llevar los grandes capitalistas, un puñado de desesperados nacionalistas y la pequeña burguesía, los que veían la única solución en una decisión violenta: a la dictadura, al régimen del Estado totalitario, al aplastamiento total de la libertad, al sacrificio único que parecía poder impedir la destrucción definitiva de los privilegios sociales, el caos político y la revolución social. La red de Estados fascistas, cada vez era más densa sobre nuestro continente. Ya teníamos los fascismos italiano y portugués, y en los estados bálticos, en Polonia, en la península de los Balcanes iban ganando terreno los regímenes autoritarios. Alemania, el país de las grandes organizaciones obreras de resistencia ante el fascismo, cambió también ante el fascismo, y más aún, se dejó vencer sin la menor resistencia popular. Esto era una señal de alarma para todo el mundo, y hoy casi todos los antifascistas coinciden con nuestro criterio de entonces, a saber: que en Alemania se hundieron definitivamente el reformismo y el espíritu colaboracionista en el movimiento obrero. El fascismo europeo, desde

Parte oficial de la Comandancia de Asturias EN UNA OFENSIVA GENERAL, SE HAN OCUPADO NUMEROSAS POSICIONES AL ENEMIGO

El parte oficial de guerra de esta Comandancia, dice: "Nuestras fuerzas han comenzado una fuerte ofensiva. En el sector de Trubia se han ocupado Veldup y el monte de La Parra. En la zona de Grullas se tomó el monte Clmero, que hubo que abandonar por haber el enemigo concentrado grandes refuerzos. En Colloito se ha llegado hasta Ventanielles, riéndose combate en La Cadellada. Hubo igualmente un ataque a la Loma de los Pinos y posiciones enemigas de Llanera. La jornada ha sido francamente favorable. Las pérdidas del enemigo son muy cuantiosas."—Febus.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE EL DIA DE AYER FUE DE POCA ACTIVIDAD EN LOS SECTORES DEL CENTRO

FRENTE DEL CENTRO.—El día de hoy ha transcurrido con relativa calma. Las hordas fasciosas, en donde han dado señales de vida, han sido inmobilizadas, dando, una vez más, pruebas de su impotencia ante el alerta de nuestras bravas milicias. Nuestra artillería, en el sector del Tajo, ha batido posiciones enemigas, impidiendo pequeñas concentraciones fasciosas. En los sectores de Somosierra y Guadarrama, ligeros tiroteos de fusil y ametralladora. En el sector de Madrid, nuestras avanzadas han hostilizado al enemigo, acallando ligeros fuegos de fusil. Nuestra artillería ha batido pequeñas concentraciones fasciosas. En los demás sectores, ninguna novedad digna de consignar.

El ex-ministro de la Guerra de Austria y el Delegado de España en la II Internacional hablan al mundo de la situación de Madrid

VALENCIA, 27.—El ex ministro de la Guerra, de Austria Julius Deutsch y el delegado de España en la II Internacional Pietro Nenni han dirigido a la tesis mantenida por el ministro de Industria.—Febus.

manifestó en el que dicen que la Historia del mundo está llena de acontecimientos que han sido desgracias, tremedadas para la Humanidad. Ninguna de las que registradas ha sido más grave que la que acaeció a la ciudad de Madrid. Vosotros, que vivís tranquilamente en vuestros hogares, imagináis transportados y pensad la suerte de los habitantes de Madrid. Imaginaos una casa donde los padres están sentados a la mesa reunidos con sus hijos. Se oye el sonido atronador de unos motores, una detonación repentina, ensordecedora y el tranquilo hogar se ha convertido en un montón de escombros. Entre los restos de los muebles destruidos por la explosión de la bomba yacen muertos o heridos hombres y mujeres, padres e hijos. Y aun hay que considerarse transportado a quienes sucumbieron inmediatamente no continuando viviendo con sus cuerpos mutilados o destruidos por la metralla. El documento termina diciendo: "Apelamos a todas las conciencias. Nos dirigimos a todos los hombres para quienes la dignidad y los derechos del hombre no son palabras vacías. Levantamos contra la impotencia de los desgraciados madrileños."—Febus.

"El Diario de Lisboa" afirma el fracaso de los fasciosos frente a Madrid

LONDRES, 27.—La Agencia Reuter recibe noticias de Lisboa según las cuales el "Diario de Lisboa" afirma que los insurrectos españoles han decidido abandonar por ahora sus posiciones avanzadas en el frente de Madrid, para atacar a fondo las posiciones que dominan la carretera de Madrid a Valencia para lograr el total aislamiento de la capital. El periódico añade que las fuerzas que han ocupado la Ciudad Universitaria se encuentran, además, aisladas, sin víveres y haciendo una resistencia desesperada para poder mantenerse en ese frente avanzado.—Febus.

histórico que le es seguro. Pero el pueblo español, con su clásica tradición de invencible, de libertad, de herencia libertaria y federalista de este pueblo, unido a la voluntad emancipadora de los trabajadores y a la comprensión social de amplios medios también de los pe-

LA GUERRA EN EL CINTURON DE MADRID

Continúa la apacible tregua en los distintos frentes

Poco, muy poco, que tenga la categoría de noticiable ocurrió en el día de ayer. La tregua es inacabada iniciada en las recientes jornadas continuó en vigor durante la transcurrida últimamente. Los distintos frentes han permanecido en quietud y en calma. Nada de trascendencia a. cardinal ocurrió. Únicamente, e.

hubo anoche un nutrido tiro-c-o-s-t-umbre inveterada y -; hostilidad que duró un par de horas. Pero la acción carrió de mayor trascendencia a interés. El enemigo hubo de enmudecer ante el castigo y réplica recibida por parte de las milicias y los guardias de Asalto que guardaban aquellas avanzadillas. Fuego de fusil, ametralladora y morteros, le hizo entrar por la vereda de nuestros designios, sin que en el curso posterior de la noche ni primeras horas del día de hoy haya tornado a emprender su impetuosa hostilidad.

Francés, que no fuera el intermitente paqueo acostumbrado. Y como no podía menos de suceder, la artillería enemiga continuó bombardeando Madrid durante las horas posteriores de la pasada noche y horas primeras de esta mañana, sin grandes éxitos en su bárbaro e inhumano cometido.

No ha habido más digno de recogerse en las crónicas.

Elias GARCIA

Los revolucionarios de la Argentina

LOS SOCIALISTAS Y LA CONFEDERACION DE MENDOZA ENVIAN SOCORROS A ESPAÑA

VALENCIA, 27.—El secretario general de la Federación socialista de Mendoza (República Argentina), ha enviado una carta al socialista valenciano Juan Luch-Rosales, en la que, entre otras cosas, le dice:

"Sabemos que España es el prólogo de una gran contienda internacional, en la que, en definitiva, tendrá que imponerse el socialismo. Aquí se ha hecho una suscripción que rebasa los 30.000 pesos, que enviamos al Partido Socialista Español. La Confederación General del Trabajo ha hecho otros envíos por su cuenta.

El Comité Ejecutivo de mi partido ha propuesto el envío de un barco de víveres. Mientras se hace, los mandaremos en otros barcos.

El gesto y el heroísmo de los trabajadores españoles; han constituido una poderosa inyección para el proletariado internacional."

Febus.

Inglaterra no modificará su política

LONDRES, 27.—En la Cámara de los Lores, Lord Plymouth hablando de la guerra civil de España dijo que el Gobierno británico tenía la intención de continuar su política de neutralidad absoluta, que hasta ahora ha impedido que el conflicto se extienda más allá de las fronteras españolas. El Gobierno británico continuará, pues, su política de no injerencia.

Inglaterra no modificará su política

Elabando del reconocimiento de los beligerantes dijo que esta medida no se imponía en los actuales momentos.

Lord Plymouth terminó diciendo que Inglaterra no estima demasiado oportuno por el momento, ofrecer su mediación en la lucha española.—Fabra.

ATALAYA

"EL QUE RIA EL ULTIMO..."

Es pintoresca la aberración de Inglaterra. Sin duda, las entidades políticas están sujetas a los mismos trastornos psíquicos que los individuos; padecen de manías persecutorias, como Francia; de ideas fijas, como Inglaterra; de todas las formas de la psicosis, en fin.

Inglaterra se ha aferrado a la idea de "no injerencia" en los asuntos de España, y todos sus diplomáticos giran y se aturden en torno a lo que hemos llamado pintoresca aberración.

Es, más que notoria, escandalosa la publicidad que se ha dado a la intervención directa de los fascistas alemán e italiano en la guerra civil española. Inglaterra rebulle, niega y se afirma en su cómoda postura "A mí, ¿qué?", que es la traducción literal de "no injerencia".

Alemania e Italia llevan su desfachatez hasta reconocer diplomáticamente la famosa Junta de Gobierno de Burgos, retirando sus representantes al Gobierno legítimo de la República; cosa que, en circunstancias como las que rodean nuestra guerra civil, es más que injerencia: es un apoyo bien directo y bien claro a los fascistas españoles. Inglaterra rebulle nuevamente y vuelve a su "A mí, ¿qué?" tranquilizador y consecuente.

Por nuestra parte, estamos más que hartos de pensar y pensamos que el Gobierno de España no debería preocuparse más del dichoso pacto; deje a Inglaterra dormir en su cómoda postura, busque exclusivamente la aproximación de aquellos países cuya solidaridad nos llega de una manera más o menos indirecta y no se empeñe en hacer de lo que no es.

Entre tanto, se ríe Hitler, se ríe Mussolini y se desquijara Oliveira Salazar, y a poquito más, muy poquito más, nos vamos a reír también nosotros; que conste. Algo saben de esto los fascistas, que hace un mes quieren entrar en Madrid.

DEL FRENTE DE MADRID

Otro fracaso fascista Fernán Caballero y la veinticinco compañía de Asalto se batieron anoche bravamente

Por MAURO BAJATIERRA

Tendré que estereotipar el título de "otro ataque" porque todos los días intentan alguna anágrafa los "malditos" para poder romper nuestras líneas que su mal pesa a mi le to consideran franquescas, cuando sucede todo lo contrario.

Anoche cerca de la hora que salen las brujas de los agujeros, los "malditos" quisieron saber si estábamos dormidos y dieron el golpe.

Por aquella parte hay guardias de Asalto, veteranos ya en esta guerra, que han probado saber pelear cuando eran mis compañeros en las casas de los altos del barrio; el tiro que se oía puso en guardia a todas las fuerzas, preparándose para lo que fuera.

Por fin, los "malditos", viendo que por allí estaba duro de pelar, se fueron corriendo hacia donde fueron recibidos como se merece esta clase de visitas.

No era posible que pasaran. No será posible que pasen, no pasaran nunca, pero esos perros, oídos muchos de ellos por sus amos, intentaron cuantas veces pudieran el colarse.

Hacia días y señalaba la actuación de las fuerzas de Izquierda Republicana y las milicias vascas, demostrando con hechos la eficiencia de sus fuerzas.

Hoy, una vez más, quiero hacer justicia, a la juventud magnífica que compone el Batallón Fernán Caballero, que se bate en las avanzadillas de vanguardia a cien metros de las posiciones enemigas. Vivir en los parapetos de esos muchachos, es convivir, sin dudar, de que no entrará el enemigo.

Su capitán, cuyo nombre ignora, un zagalón rubio con barba de miliciano, es inteligente y sobre todo, cuidador de los compañeros que están a su mando. Como estas fuerzas, todas las de milicianos; estudiantes, obreros,

artistas, trabajadores todos, son entusiastas y valientes para el momento decisivo. Si alguna vez grube alguno porque pitea el barrizal que se forma en la trinchera, se le recuerda que mientras él descansaba lo más cómodo y caliente posible en los refugios, otros compañeros piteaban el barro como él y no se quejaban, pero esto pasa ensueñada y el que protesta hace un momento, luego, sin que nadie le diga nada, sale del parapeto y se pone a manejar el pico o la pala, ayudando a otros compañeros que hacen lo mismo.

Juventud admirable que tiene un corazón inquieto de niño atojado, pero que sabe apostar-se como un hombre cuando hay que ir en busca de la muerte.

LAS FUERZAS DE ASALTO

Compañeros míos de parapeto, de sufrir el agua que cae de las nubes y de chapotear.

Compañeros de la 25 Compañía de Reservas de Madrid que manda el alférez Cándido Maya, son unos muchachos rectos y valientes, algunos ya los conocí en los frentes de la Alcarria combatiendo a mi lado, y sé perfectamente de los que son capaces en su decisión de combatir; otros, milicianos de los diversos frentes, ingresados en el cuerpo de Asalto, forman entre todos un conjunto excelente con otros que están en el otro extremo nuestro y que hasta ha-

han sido de una dureza enorme, llegando en muchas ocasiones al cuerpo a cuerpo, dejándose los fusiles para empuñar las bayonetas y lanzar bombas de mano contra el enemigo que también ha opuesto en muchas ocasiones tenaz resistencia. Pero la jornada no ha podido ser más brillante para las armas de la República.—Febus.

Estos valientes de esta guerra, nacidos de entre nosotros en las mismas líneas de fuego, siguiendo en su ambiente de combatientes con los mismos compañeros de antes, con los mismos que les hemos alentado en la lucha combatiendo, como ahora con ellos.

Pues estos valientes, su jefe, sólo con cuarenta hombres, han realizado de noche una verdadera hazaña; han atacado al enemigo atrincherado, con bombas de mano y fusil para poner en salvo a la tripulación de un tanque que, averiado el motor, no pudo seguir adelante para cumplir su misión de ataque.

Los de Asalto, que vieron el peligro de los tripulantes, decididos, se lanzaron a levantar la tapa del tanque para que pudieran salir sus compañeros.

Por otra parte, este sector es muy peligroso y a él no vienen los periodistas de salón, los que se hacen retratar con todos los que hablan y publican al pie de la foto, una letanía que dice: "nuestro corresponsal de guerra, fulano, sentado en una trinchera hablando con los combatientes" y el más imbécil ve que está sentado en adoquines, material que no hay en ningún sector del frente porque sólo hay tierra, carrascos y barro.

La U. R. S. S. hasta ahora, está en el hecho de la desaparición del régimen capitalista y en la victoria del régimen socialista. La base de la nueva Constitución está en el sostenimiento de los principios del socialismo, y por tanto la socialización de la tierra, las fábricas y todos los elementos de la producción y de la desaparición de las clases explotadoras.

También figura la liquidación de la miseria y el lujo; desaparición de las huelgas, establecimiento del trabajo como obligación y deber y el bienestar de todo ciudadano, aporte para el trabajo, según la fórmula "quien no trabaja no come". Se establece el derecho al trabajo; se dice, que cada ciudadano tendrá garantizado su trabajo, el descanso, su instrucción, etc. Parte nuestra Constitución del hecho de la no existencia de clases antagónicas.

LA CONSTITUCION DE TODOS LOS HOMBRES IGUALES

A diferencia de las Constituciones burguesas, que establecen categorías para los derechos, la nuestra evita todo eso. Nuestra Constitución parte de un punto de vista completamente internacional; es decir, que todas las naciones y todas las razas tienen los mismos derechos, y por tanto no

cabe establecer diferencias de ninguna especie por efectos de lenguas distintas, razas, cultura, etcétera. Dentro de su fuerza y de su debilidad, deben gozar de idénticos derechos en todas las esferas de la vida económica y social. El democratismo de nuestra Constitución es consiguiente y sin desfallecimientos.

Nuestra Constitución — continúa diciendo el camarada Stalin — está exenta de reservas y restricciones, como las que figuran en las de otros países. Para ella no existen ciudadanos activos ni pasivos. Todos son activos. No reconoce la diferencia de derechos entre hombres y mujeres, entre propietarios y no propietarios, entre gentes instruidas y no instruidas. Para ella todos los ciudadanos son iguales.

El orador censura los textos constitucionales de otros países, en los que se reconoce la libertad de reunión y de prensa, aunque en la realidad no se practica, y dice que en la nueva Constitución soviética se establecen garantías para el uso de todas estas libertades, pues su particularidad es la eficacia del democratismo socialista.

En la Constitución nueva, por tanto, se reflejan de una manera evidente transformaciones y cambios notables en la vida económica, política y social de la U. R. S. S., como consecuencia de los cambios operados desde 1924 a 1936 en la vida de la U. R. S. S.

Pasa el orador a ocuparse de los comentarios hechos por la Prensa extranjera al proyecto de nueva Constitución de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, y dice que no puede pasar por alto los términos en que se ha hecho esa crítica, pues evidentemente son tendenciosos. La Prensa fascista ha utilizado el silencio, y yo digo que éste, si no es crítica, como forma de desdén, es un género de crítica tonta y ridícula. (Gran hilaridad.) El método de silencio no les ha dado resultado, y finalmente tuvieron que abrir la válvula e informar al mundo, aunque sólo haya sido a regañadientes. (Febus.)

LOS DELEGADOS ESPAÑOLES ASISTEN AL CONGRESO MOSCÚ, 28.—La delegación del

Por el flanco derecho se efectuó otra brillante operación sobre el monte de la Parra, Tomarín parte las columnas de la C. N. T. de La Felguera y Turón y el batallón de Méjico, que se han cubierto de gloria, arrebatando al ejército rebelde la posición mencionada, después de violentísimo cuerpo a cuerpo.

En el sector de Grullos no fue menos intensa la jornada. Grad el pueblo asturiano donde radicó la Comandancia general facciosa, donde reside el general Aranda, varias horas, Grullas sufrió intenso bombardeo y poco después armó muchos de sus edificios. En el momento oportuno se dió orden a actuar a los milicianos. Se montaron parapetos y se trabó durante un combate con el enemigo. Hoy y media después se escalaban las alturas de Monte Cimero. El combate terminó a favor de nuestras fuerzas. Únicamente en lo más elevado del monte ha quedado, en difícil situación, un centenar de facciosos.

EN EL SECTOR CORROTO. LUGONES, SE OCUPA EL BARRIO DE VENTANILLAS

En el sector Coloto-Lugones tuvo lugar la más brillante operación de las realizadas durante el día. Comenzó a operarse a las 8,30 de la mañana y, poco después, llegaban nuestras fuerzas al arrabal de Ventanillas. La artillería localizó rápidamente la situación de una batería facciosa, haciendo saltar por los aires una de las piezas del siete y medio. Los milicianos protegidos por los tanques, avanzaron hacia La Catedral. El avance se inició a las nueve de la mañana y diez minutos más tarde la gloriosa bandera roja ondeaba en el edificio más alto del barrio.

Una última hora de la noche continuó la operación en La Catedral con impresión favorable. Mañana el sector de Coloto-Lugones quedará limpio por completo de facciosos.

El comienzo de la ofensiva, tanto tiempo esperada, ha enardecido a las valientes milicias que operan en todos los frentes de la región de Asturias. El alto mando está muy satisfecho del comportamiento de cuantos en esta primera jornada de la ofensiva, se han batido desde las primeras horas de la mañana y a esta hora siguen combatiendo sin cesar, desmayo ni muestra de cansancio.—Febus.

Comunidades

Llamado urgentemente por el ministro de Justicia, ha salido hoy sábado, para Valencia, el inspector general de Prisiones, camarada Melchor Rodríguez.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCION (SECCION PEONIES)

Esta secretaría se ha trasladado a la calle de Francisco Silvela, número 82, lo que comunica para conocimiento de todos los Sindicatos, Ateamos, afiliados y a todos los organizados amigos.

El Sindicato de la Enseñanza, afecto a la C. N. T., invita a sus asociados (Sección Racionalistas y Privados) a la reunión que se celebrará a cabo mañana domingo, a las once (11) horas, en su local social, Paseo de la Castellana, número 1, para tratar asuntos de suma importancia.

No dudamos que todos, como un solo hombre, concuerden a esta magna reunión, haciéndose acreedores, aquel que falte a severas sanciones.

Expulsados por indeseables

De las milicias ferroviarias, C. N. T.-U. G. T., han sido expulsados por indeseables los siguientes individuos:

Donato Gómez Pérez, Angel Orozco Gutiérrez, Bonifacio Pérez Benito, Faustino Sanz Paláfox, Santos Prados Revilla.

El pueblo español ha asistido durante su estancia en Leningrado al Congreso Extraordinario de los Soviets de la Región.

En nombre de la delegación española, que fue acogida con aplausos entusiastas a su entrada en el salón, hicieron uso de la palabra la obrera tabaquera, Sierca; el director del diario de Madrid "Política", Abeyta; y el jefe de la delegación Antonio Hierro Murriel. Dos ellos dieron las gracias al pueblo soviético por su apoyo y sus socorros fraternales.

El delegado del Congreso, Antselovitch, saludó a los delegados españoles en nombre de aquél.

Los congresistas se pusieron en plan para rendir homenaje a U. G. T. de Duvetti.

LA DELEGACION ESPAÑOLA PRESIDIDA POR SHERB LLEGÓ A KIEV Y 20.000 TRABAJADORES LA RECIBIERON

KIEV, 28.—Ha llegado a esta ciudad la segunda delegación española, presidida por el camarada de Barcelona, Antonio Sbert. Veinte mil trabajadores tributaron en los viajeros un caloroso recibimiento en la Plaza de la Estación. Los delegados españoles fueron cumplimentados por un representante de los Sindicatos ucranianos y por el académico Paladín, que representaba a los sabios de Ucrania.

El nombre de la delegación española habiéndose el comandante Carreño, de la columna Durruti y el piloto Jaime Ruey.—Fabra.

LOS DELEGADOS ESPAÑOLES ASISTEN AL CONGRESO MOSCÚ, 28.—La delegación del

oños burgueses, no solamente impedirá la victoria de los fascistas, sino también sabrá construir un nuevo mundo sobre las bases de la justicia social y de la libertad que será un gran impulso espiritual para todos los países. Sobre vosotros, camaradas españoles pesa la enorme responsabilidad del futuro europeo. Mientras en todos los países el fascismo tiende a levantar un nuevo edificio social en el cual la conciencia y la libertad individuales serán aniquiladas por completo, y el absolutismo más estúpido reina sobre todos de un cataclismo de mediodía y todo, mientras el mundo de los Estados fascistas va al encuentro de un cataclismo de mediodía, hoy ineficaces, en el cual desaparecerán para todo un siglo todos los valores humanos y que constituyen la dignidad de nuestra vida, formándose un mundo en el cual sólo vale la fuerza bruta y el único derecho es el que tiene el más fuerte sobre el más débil; pues mientras el mundo entero toma este rumbo pelagroso hacia la Humanidad, sólo España ha tenido el valor de resistir en el nombre de la Libertad y de la justicia social. Muchos antifascistas internacionales ya se dan cuenta de esto y han venido aquí para luchar a vuestro lado, compañeros españoles, porque sienten que vosotros tenéis en vuestras manos, la suerte de la Humanidad entera, y que vosotros sois los llamados a salvar el honor de la libertad, fundamento de la civilización del porvenir. Este espíritu de libertad es la esencia de vuestra lucha antifascista y de vuestra revolución que se inicia el 19 de julio. De aquí, compañeros, empieza una nueva etapa en la historia mundial, y las masas populares antifascistas españolas marchan a la cabeza del ejército libertador de la Humanidad. Sed dignos y conscientes de este papel histórico y de tan gran misión ante el mundo, y la victoria será del pueblo.

Se desea saber el eparadro...

De Miguel Merinas Muñoz, hermano de Antonio, miliciano de la Columna "Tierra y Libertad". Dirigiese a Carrascos (Guena).

De Antonio Moreno Partida. Dirigirse a Juan García Partida, Monte Sancha, 21. Cuartel de la F. A. I. Málaga.

El parte diario de Sandino

ROMANCES DE CNT

Al hijo del presidente antecayer lo asesinar. Soldado de España era en los cuarteles del Pardo cuando vino el movimiento de los bandidos del fascio, sejas rebeldes malditos le llevaron engañado. Le pusieron en prisiones, en prisiones le guardaron, creyendo lograr con ello debilidades del mando y ponerle cerco al padre en su corazón templado.

La rabia de las derrotas les puso desesperados. —Si tu padre no se ablanda, morirás, Francisco Largo. —Como conozo a mi padre la muerte estoy aguardando. —Por ser hijo de quien eres morirás, Francisco Largo. —Por ser mi padre quien es, con mi muerte sabré honrarlo. —Como traidor caerás. —Caeré como soldado de la España que ahora nace y aventará vuestro rastró. Los traidores sois vosotros, vosotros sois los villanos. Yo defienda mi patria; vosotros la estáis hollando. Yo cumplya mi promesa; vosotros la habéis burlado. Yo puedo mirar de frente; vosotros miráis de lado. Yo tengo el corazón limpio; vosotros lo tenéis falso.

Una voz y una descarga. Por ha muerto Francisco Largo! Por las antiguas almenas del Alcázar segoviano se asoman, avergonzadas, sombras de viejos hidalgos. Los torresones se buscan por la diagonal del patio y el uno le dice al otro, —Por qué le matan, hermano? —Por vengarse de su padre, el de corazón templado. Por ser hijo de quien era, ha muerto Francisco Largo.

De pie estaba el presidente dictando a su secretario. De pie escuchó la noticia que le dieron muy despacio: —Ayer mañana, en Segovia, ha muerto tu hijo Paco. Dolor que nació por dentro, salió por los ojos claros. Dos segundos, y en seguida, desde el centro del despacho, con voz pausada y serena, dictó su parte diario: "Sin novedad en los frentes. Siempre en su puesto, los mandos". —Antonio AGRAZ

CARTELERA

FUNCIONES PARA MANANA CAPITOL.—Comisión de Propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. A las 3.15 y 5 tarde "Juventud triunfante" y "La Patria os llama". Precio único, 1,50 pesetas.

MONUMENTAL CINEMA.—Coplismo de Propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. A las 3 y 4.45 tarde "Juventud triunfante" y "La Patria os llama" (la epopeya de la Aviación soviética). Precios populares.

LOS FRUTOS DE LA REVOLUCION RUSA

Es aprobada la nueva Constitución de la U. R. S. S.

Continuación del discurso de Stalin

Los grupos sociales disminuya ya en más de treinta naciones, como asimismo atestiguan que las contradicciones económicas entre estos mismos grupos sociales—obreros, labradores e intelectuales—van esfumándose. Igual ocurre en el orden político. Todo esto es consecuencia del cambio de estructura sufrido por la U. R. S. S.

SESENTA NACIONES QUE FORMAN UN ESTADO

Estaría esto insuficientemente explicado si no aludiera a las relaciones nacionales dentro de la U. R. S. S. Como ya sabéis, constituyen la Unión Soviética sesenta naciones, grupos nacionales y nacionalistas; siendo el Estado soviético un Estado multinacional, cuyo concepto se concibe por lo tanto que la cuestión de las relaciones entre los pueblos de la U. R. S. S. tiene un interés de primer orden.

La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas se forma en 1922, en el primer Congreso de Soviets de la U. R. S. S. y ello sobre una base de igualdad y de libre adhesión de los pueblos. La Constitución de 1934, actualmente en vigor, es la primera Constitución de la U. R. S. S. Era el período en que las relaciones entre los pueblos no estaban todavía establecidas, en que la supervivencia de la Unión dependía de la desaparición de la desconfianza sobre los grandes rusos no había aún desaparecido, en donde las fuerzas centrífugas actuaban todavía. Era necesario establecer en estas condiciones una colaboración fraternal entre los pueblos sobre la base de una asistencia mutua económica, política y militar, agrupados en un Estado federal multinacional. El país soviético no podía tener dificultades para esto; contaba con las experiencias de los Estados multinacionales de los países burgueses. Existía la experiencia abortada de Austria-Hungría. Han transcurrido entonces años, período suficiente para comprobar la experiencia. El éxito durante el período señalado no pudo ser más completo. Esta victoria incontestable de la política nacional leninista es evidente. (Applausos prolongados.)

¿Cómo explicarse esta victoria? pregunta Stalin. La ausencia de las clases explotadoras, que son las principales organizaciones de las colisiones entre los países; la ausencia de la explotación, que atiza las pasiones nacionalistas; la presencia en el Po-

ESTO SE HA HECHO GRACIAS AL SOCIALISMO

¿Cómo han sido reflejados todos estos cambios de la vida de la U. R. S. S. en el nuevo proyecto de Constitución, y cuáles son las particularidades fundamentales del proyecto de Constitución presentado a vuestro examen? Parte del supuesto de que

El Congreso del Partido Comunista Ruso aprueba la Constitución propuesta por Stalin

MOSCÚ, 27.—En la sesión celebrada ayer por el Congreso del Partido Comunista, se debatió sobre el proyecto de Constitución presentado por Stalin, interviniendo los 23 representantes de las diferentes Repúblicas y territorios, regiones y obreros, así como los presidentes de los Consejos y Comisarios del Pueblo de Ucrania, Lioubtchenko, República de Crimea, Samedinov, República de Kasakhe Issayov y R. S. F. S. R., Sculd-mov.

El Congreso del Partido Comunista Ruso aprueba la Constitución propuesta por Stalin

MOSCÚ, 27.—En la sesión celebrada ayer por el Congreso del Partido Comunista, se debatió sobre el proyecto de Constitución presentado por Stalin, interviniendo los 23 representantes de las diferentes Repúblicas y territorios, regiones y obreros, así como los presidentes de los Consejos y Comisarios del Pueblo de Ucrania, Lioubtchenko, República de Crimea, Samedinov, República de Kasakhe Issayov y R. S. F. S. R., Sculd-mov.

El Estado soviético ha conseguido que sea una realidad el socialismo en su parte esencial. Ha creado un orden socialista. Es decir, ha realizado lo que los marxistas llaman fase primera inferior del comunismo. El principio fundamental de esta fase comunista es la igualdad de todos los ciudadanos ante el trabajo. Nuestra Constitución debe reflejar este hecho de la conquista del socialismo.

La nueva Constitución debe llegar a lograr la fase superior del comunismo, y lo logrará.

Las Constituciones de los países burgueses parten del supuesto de que el régimen capitalista es inderogable, y, naturalmente, la clase trabajadora es la que sufre las desventajas de ese régimen. Nuestra legislación ha de ser todo lo contrario. La diferencia que existe en la nueva Constitución con respecto de las que ha tenido

El Congreso del Partido Comunista Ruso aprueba la Constitución propuesta por Stalin

MOSCÚ, 27.—En la sesión celebrada ayer por el Congreso del Partido Comunista, se debatió sobre el proyecto de Constitución presentado por Stalin, interviniendo los 23 representantes de las diferentes Repúblicas y territorios, regiones y obreros, así como los presidentes de los Consejos y Comisarios del Pueblo de Ucrania, Lioubtchenko, República de Crimea, Samedinov, República de Kasakhe Issayov y R. S. F. S. R., Sculd-mov.

El Estado soviético ha conseguido que sea una realidad el socialismo en su parte esencial. Ha creado un orden socialista. Es decir, ha realizado lo que los marxistas llaman fase primera inferior del comunismo. El principio fundamental de esta fase comunista es la igualdad de todos los ciudadanos ante el trabajo. Nuestra Constitución debe reflejar este hecho de la conquista del socialismo.

La nueva Constitución debe llegar a lograr la fase superior del comunismo, y lo logrará.

Las Constituciones de los países burgueses parten del supuesto de que el régimen capitalista es inderogable, y, naturalmente, la clase trabajadora es la que sufre las desventajas de ese régimen. Nuestra legislación ha de ser todo lo contrario. La diferencia que existe en la nueva Constitución con respecto de las que ha tenido

El orador a ocuparse de los comentarios hechos por la Prensa extranjera al proyecto de nueva Constitución de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, y dice que no puede pasar por alto los términos en que se ha hecho esa crítica, pues evidentemente son tendenciosos. La Prensa fascista ha utilizado el silencio, y yo digo que éste, si no es crítica, como forma de desdén, es un género de crítica tonta y ridícula. (Gran hilaridad.) El método de silencio no les ha dado resultado, y finalmente tuvieron que abrir la válvula e informar al mundo, aunque sólo haya sido a regañadientes. (Febus.)

LOS DELEGADOS ESPAÑOLES ASISTEN AL CONGRESO MOSCÚ, 28.—La delegación del